

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (914)

пятница

28

июля

1950 года

Цена 15 коп.

Советский народ непоколебим в борьбе за дело мира.

Самоотверженный труд на благо социалистической Родины — новый вклад в международную борьбу за мир, за счастье людей на земле.

Четкий график аботы шахт

пескаемым упорством и ким дерзанием трудится ай народ во славу соицеской Родины. Встав гановские вахты мира, и нашей страны готовят ую встречу «Дню шах- В Донбассе и в Подмо- бассейне, в Караганде рово, в Магнитогорске и рье — везде советские ы своим самоотвержен- удом крепят мощь со- тической державы.

примеру шахтеров Дон- Подмосковья на шах- ода Сланцы развернулось истическое соревнование ов-сланцевиков, готовя- удовые подарки матери

но трудятся горняки № 1, взявшие на себя льство выполнить додан к 27 августа. Нема- стижений добились так- авалоотбойщики второго а шахты № 2. Бригада илзо довела сменную вы- у до 130 проц. Высоких гедей добилась бригада ова.

орошие показатели от- х бригад, работающих сте № 2, не могут удов- ть общественность. Ро- требуется от отдель- ахановцев и хороших переходить к участкам ам. Ежедневно выпол- дан добычи сланца и по- ну и по количеству—та- адачи дня. Однако это- адачи дня. Однако это- адачи дня. Однако это-

дны мы п у б л и к у е м «Ликвидировать отста- шахты № 2», в которой о вопиющих недо- с, творящихся на шах-

очный метод «штурмов- , возникший на почве режительного отношения ике, к графику, к куль- оветского хозяйствования свил гнездо на шах- 2.

вительную позицию в анимает руководство тре- рлично зная, что «штур- лихорадка» уже несколь- шев бьет вторую шахту, а ий инженер т. Курганов е «изучает ситуацию».

а, давно пора управлю- трестом т. Хрусталеву на- надлежащий порядок на х и не срывать план до- сланца.

Во всеоружии встретить горячие дни уборки зерновых!

Стахановский труд механизаторов

Водушевленные историче- ским постановлением партии и правительства о проведе- нии уборки урожая и заго- товок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году, ак- тивное участие в накоплении кормов принимают механиз- аторы Рудненской МТС.

Подписав Стокгольмское Воззвание, трактористы и машинисты встали на вах- ту мира. Они взяли на себя конкретные обязательства. Многие из них уже выпол- нили свои производственные задания к 20 июля.

Хорошо трудятся на сено- косе механизаторы в сель- хозартели «Восход», возглав- ляемые Борисом Павловым. Эта бригада, рационально используя механизмы, ско-

сила трав в два раза боль- ше установленного задания.

По-стахановски также тру- дятся трактористы и маши- нисты бригады А. Пет- ров, М. Артемьев и Е. Ва- силев: каждый из них вы- полнил взятые обязательства с большим превышением.

Часть лугов оказалась не- пригодной для работы на тракторных косилках. Но механизаторы преодолели труд- ности. Они стали косить се- но на колхозных лошадях и ежедневно перевыполняли нормы выработки. В резуль- тате стахановского труда машинистов и трактористов, машинно-тракторная станция к 25 июля выполнила план по уборке трав на 90 проц.

В. Аксенов.

Готовятся к уборке урожая

Трактористы - машинисты Михаил Германов и Егор Яковлев показали себя лучшими мастерами по ремонту сельскохозяйственных машин.

Сейчас у них самая ответственная пора. Ремонтники усиленно готовят инвентарь к уборке урожая. На днях закончен ремонт двух молотилок. Соревнуясь друг с другом за отличное качество ремонта, они успешно продолжают эти работы.

Образцы стахановского труда на ремонте хлебо- уборочных машин также показывают трактористы Федор Разумовский, Иван Усачев и токарь т. Филиппов. За короткое время они отремонтировали два северных комбайна.

Свой самоотверженный труд трактористы по- свящают борьбе за мир.

Л. Александров, механик Рудненской МТС.

Птичница Антонина Сергеева

Весной для пополнения пти- цефермы артели «Май» колхоз- ники купили партию инку- баторных цыплят. Встал вопрос о подборе птичницы, которая сумела бы сохранить и выра- стить всех цыплят. Было реше- ние поручить это ответственное дело Антонине Тимофеевне Сер- геевой.

Колхозники не ошиблись. С первого же дня работы добро- совестная труженица энергично взялась за дело. Перед нею стояла задача — вырастить 200 голов кур — и она решила до- биться, чтобы ее птице- ферма стала образцовой.

— Ухаживать за маленьки- ми цыплятами, — рассказывает Антонина Тимофеевна, — нелег- кое дело. Самое главное — орга- низовать правильное кормление. С этого я и начала.

И, действительно, строжайший режим кормления, разнообразие рациона дали положительные результаты.

В качестве корма для цып- лят т. Сергеева употребляет ишено, размельченные крупы и творог. Крайне необхо- димо, пока еще цыплята доста- точно малы, чтобы у них по- стоянно была питьевая вода. В таком случае цыпленок вволю и в любое время может напить- ся. Птичница строго следила за тем, чтобы все эти правила соблюдались.

Как только цыплята немного подросли, т. Сергеева стала до- бавлять в корм зеленую крош- ку — мелко разрезанную траву. В этом корме содержится целый ряд витаминов, крайне необхо- димых для укрепления органи- зма цыпленка.

Любозный, заботливый уход оправдался полностью. Сейчас на птицеферме колхоза «Май» уже есть немало заметно под- растающей птицы, выхоженной колхозницей т. Сергеевой.

З. Клопская, участковый зоотехник.



На предприятиях Ленинграда

ЛЕНИНГРАД. Непрерывно на- растает политический и трудо- вой подъем на заводах и фаб- риках Ленинграда. Отстаивая дело мира, ленинградцы самоот- верженным трудом укрепляют мощь родной страны.

На заводе «Электроуль» бригады тт. Сапроновой и Ключе- вой, став на вахту мира, вы- полнили годовое задание. Они обвазались к 33-й годовщине Ве- ликого Октября завершить вы- полнение второй годовой нор- мы.

В первом полугодии рацио- нализаторы и изобретатели за- вода подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Киро- ва дали свыше 650 тысяч руб- лей экономии. Сейчас по ини- циативе новаторов на заводе объявлен месячник рационали-

зации. Совершенствуя органи- зацию и технологию производ- ства, рационализаторы вносят вклад в благородное дело бор- ьбы за мир.

На стахановские вахты мира стали ленинградские строители. В районе Московского шоссе сооружается квартал шестизтаж- ных зданий. Коллективы строи- телей, возводящих пятый и ше- стой корпус, обвазались досроч- но сдать жилые здания, в ко- торых будет 400 благоустроен- ных квартир. Скоростными ме- тодами сооружаются многоэтаж- ные дома на проспекте Стачек.

Здесь каменички бригады тов. Меркулова выполняют почти по- две нормы за смену. На 150— 170 процентов выполняет зада- ние бригада плиточников тов. Любовой.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

ЗАПОРОВЬЕ. Хлеборобы За- порожской области прилагают все усилия, чтобы досрочно вы- полнить план хлебопоставок. Свое патриотическое обязатель- ство они успешно превращают в жизнь. На 40 дней раньше прошлого года, завер- шили выполнение плана хлебо- заготовок колхозы Каменско- Днепровского района. К 23 ию- ля выполнили план хлебозаго- товок колхозы Больше-Белозер-

ского района. Темпы вывозки хлеба на государственные за- гоупункты нарастают с каждым днем.

В московский Северный порт из Красноармейска пришел груз- зовой теплоход «Чита» с гру- зом 1.500 тонн кубанской пше- ницы. Это первое в текущую навигацию судно с хлебом но- вого урожая, прибывшее в Мо- скву.

Началась уборка льна

КАЛИНИН. В сельхоз- артелях «Новая жизнь», Бе- лезинского района, и «Красное знамя», Горинского района, на- чалась тербление льна. В бли- жайшие дни к массовой убор-

ке приступит все льносеющие колхозы области. На полях бу- дет работать много льнокомбай- нов и льнотеребидок — значи- тельно больше, чем в прошлом году.

МОСКВА СЕГОДНЯ



На улице имени Горького.

Фото Д. Борисова.

Прессклише ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Готовимся к новому учебному году в сети партпросвещения

Центральный Комитет ВКП(б) не жалеет средств и сил для вооружения своих кадров всепобеждающим оружием — марксизмом-ленинизмом. Выполняя указания ЦК, парторганизация шахты № 1 считает одним из важнейших участков партийной работы — политическое образование коммунистов.

Сеть партийного просвещения парторганизации шахты организована с 1947 года.

В июне итоговыми занятиями в сети партпросвещения закончился прошлый учебный год. Вопрос об итогах учебного года был заслушан и у нас на партсобрании. Наряду с некоторыми достижениями, как отметило партийное собрание, постановка политической учебы страдала существенными недостатками. Кружок по изучению Истории ВКП(б) с привлечением первоисточников в течение года вели три пропагандиста, а это не могло не отразиться на освоении слушателями изучаемого материала. Слушатели этого же кружка были ограничены в выборе политической литературы, соответствующей программе из-за отсутствия ее в библиотеке. Кроме этого, нужно сказать, что и магазин Ленинаторга, работающий в городе, не может удовлетворить все возрастающий спрос на политическую литературу.

Итоговое занятие показало неадекватный подход партийного бюро к комплектованию кружков и особенно кружка повышенного типа. Слушатели его в прошлом 1948--1949 году занимались по Краткому курсу истории ВКП(б) и на 1949—1950 учебный год были определены в кружок по изучению первоисточников. Недостаточный общеобразовательный уровень и общий политический кругозор, плюс нерадивое отношение к занятиям некоторых коммунистов (т.т. Калинин, Кривенко, Степанова), дали о себе знать на итоговом

занятии: тут стало очевидным, что эти товарищи напрасно числились в кружке.

Слабо контролировало партбюро самостоятельно занимающихся, а т.т. Панченко, Ильина престо прикрылись этой формой занятий и в течение зимы совершенно не занимались.

Существенным недостатком в работе парторганизации по политическому образованию в истекшем учебном году является и то, что парторганизация занималась только политучебой коммунистов, упустив из вида воспитание помощника и резерва партии — комсомольцев. С начала учебного года для комсомольцев был организован один кружок и тот распался в середине зимы. Отсутствием систематической идейной работы среди членов ВЛКСМ и можно объяснить слабость комсомольской организации в решении стоящих перед ней задач.

Не была налажена работа по политическому образованию и профсоюзного актива, что в значительной степени сказывается на активности профсоюзной организации в проведении производственных, культурно-массовых, бытовых и других мероприятий.

Коммунисты правильно критиковали партбюро, отмечая недостатки в партийном просвещении. Они правильно обязывали партбюро к необходимости более серьезного отношения в подготовке к новому учебному году. Партийное собрание наметило также пути изжития недостатков.

Вопрос обеспечения слушателей кружков и самостоятельно занимающихся литературой, как уже отмечалось, был узким местом. Партсобрание обязало шахтный комитет обеспечить необходимой политической литературой библиотеку шахты. Шахтный комитет уже принимает необходимые меры.

В этом году предполагается организация более широкой се-

ти политпросвещения. На шахте намечается организовать 2 кружка для коммунистов: один по изучению первоисточников произведений классиков марксизма-ленинизма, второй — по изучению Краткого курса истории ВКП(б), а также 4 кружка по изучению биографии товарища Сталина для комсомольцев и профактива.

Соответственно количеству кружков значительно увеличивается и штат пропагандистов. Предварительно они уже намечены из наиболее подготовленных товарищей. Пропагандист кружка по изучению Краткого курса Истории ВКП(б) т. Кулаков был направлен РК ВКП(б) на месячные курсы пропагандистов в Ленинград и успешно окончил их.

В этом году у нас будет продолжаться работу кружок по изучению Истории ВКП(б) с привлечением первоисточников. Но, к сожалению, парторганизация не имеет в своей среде пропагандиста для этого кружка. Об этом известно райком ВКП(б). Чтобы не повторить ошибку прошлого учебного года, райком ВКП(б) должен заранее помочь подобрать пропагандиста для этого кружка.

До начала учебного года в сети партийного просвещения осталось немного времени. Пора бы уже подумать о работе семинара пропагандистов. Однако отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) разрешит ли этот вопрос затягивает.

Политическое воспитание весьма ответственное и кропотливое дело. Оно требует повседневного внимания партбюро. Ликвидация недостатков, которыми страдало дело партпросвещения в прошлом, создаст все условия для организованного начала нового учебного года. К этому и направлено все внимание нашей партийной организации.

В. Стружинский,
секретарь парторганизации шахты № 1.

На строительстве школ

Время не ждет

Все ближе и ближе то время, когда строители города Сланцы и Больших Лучек должны сдать в эксплуатацию две семилетние школы.

Наверстав во второй декаде июля график, строители школы в Больших Лучках стараются опередить его. Здесь на полную мощность используются механизмы. Бригады штукатуров соревнуются за большую и качественную выработку. Понимая всю важность своевременной сдачи школы в эксплуатацию, штукатуры т. Градов, муж и жена Малаховы, знепо т. Прохоровой взяли на себя большие обязательства и ежедневные задания выполняют на 150-180 проц.

Планом не предусмотрена наружная штукатурка здания, но строители решили выполнить эту работу до 10 августа. Коллектив деревообрабатывающего комбината должен для этого своевременно дать наружные леса.

Но и здесь все же есть помехи. По графику с 26 июля должна начаться окраска окон, дверей и полов. Из-за отсутствия олифы эти работы срываются. Отдел снабжения треста «Ленинградгазстрой», возглавляемый т. Голубевым, должен ускорить завоз олифы.

Но если в Больших Лучках строительство школы идет более или менее быстро, то в Сланцах создается угрожающее положение. При тех темпах, которыми располагают строители в данный момент, здесь вряд ли к 1 августа будет закончена штукатурка внутри здания.

Спрашивается, когда же начнутся малярные работы?

Строители школы вышли из графика. Этому способствует многое. Плохо удовлетворяет заявки строителей транспортная контора (начальник т. Запутьев). 26 июля, например, самосвал длявозки шлакобетона вместо 8 часов утра прибыл только в 10.

Четыре дня на стройке отсутствовал красный кирпич.

Отсутствие кистей, а также ультрамарина для побелки может намного задержать малярные работы. Отдел снабжения треста «Ленинградгазстрой» (заместитель управляющего т. Салганик) плохо заботится и о том, чтобы своевременно доставить для школы электроосветительную арматуру, до сих пор для химического кабинета нет химшкафа.

Эти и многие другие помехи, а также нераспорядительность руководителей строительства создали угрозу тому, что если в ближайшие день-два не будут увеличены темпы, школа во время не будет построена.

Трест «Ленинградгазстрой» (управляющий т. Хрусталев), который строит школу в Сланцах, должен принять все меры к тому, чтобы сдать ее в срок.

Контрольный пост
газеты «Знамя труда».

Усилить шефскую помощь

В деле заготовки кормов колхозам района большую помощь оказывают шефы. Примером, заслуживающим всеобщего внимания, является горнопромышленная школа «Шахтер». Директор школы т. Волтов выделил бригаду косарей, которую возглавил коммунист т. Михайлов.

Являя образцы етахановского труда, шефы за 20 дней июля скосили 57 гектаров лугов при задании 50 га. Колхозники выразили благодарность коллективу работников горнопромышленной школы за оказанную помощь.

К сожалению, не все организации честно выполняют шефские обязанности. Трест «Ленинградгазстрой» (управляющий т. Хрусталев) должен скосить и убрать в колхозе «Шахтер» 108 гектаров, а скосил только 27, а уборку произвел с меньшей площадью.

Слабо оказывает помощь кол-

хозам трест «Ленинградгазстрой». А школа ФЭУ № 2 должна убрать трава с 50 гектаров, скошенное приступить к этой работе. Все же того, в мае колхозники начал уборку только 500 килограммов — конца не доев. Яма пор так и осталась недоделана. Это привело к тому, что план закладки колхозе оказался невыполненным.

Газета «Знамя труда» нашла уже отмечавшиеся в статке, но руководители этих организаций должны предпринять, чтобы шефскую помощь.

Не за горами уборка. До начала ее все организации должны выполнить задания по заготовке своих подшефных кол-

П. Рубин,
зам. уполномоченного инспектора Ленинградского областного управления сельского хозяйства.

Письма в редакцию

Обязательство надо выполнять

Всем известно, что наш район вступил в всеобластное социалистическое соревнование за лучшую подготовку школ к новому учебному году. Под этим важным обязательством наряду с другими трудящимися района подписались и представители треста «Ленинградгазстрой».

Однако начальник автотранспортной конторы этого треста т. Джиншелейшвили к выполнению обязательств относится плохо.

Контора давно должна подвести к начальной школе № 2

35 кубометров дров, но по пор эта работа не закончена. Недавно представлятели обратились в контору за дровами, но получили отказ.

Прошло 6 дней. Сотрудники треста не нашли транспорта, обещают ежедневно в день учителя утром привозить гаражу и ждать машины.

Транспортники не выполняют обязательств.

А. Дурин

Наладить учет энергии

На центральной электростанции треста «Ленинградгазстрой» далеко неблагоприятно обстоит дело с учетом энергии. Вырабатываемая станцией энергия складывается из валовой выработки киловатт-часов, в которую входит расход энергии на собственные нужды и нужды потребителя — товарная энергия. Эту товарную энергию надо учитывать.

Во многих организациях и учреждениях нет электрических счетчиков, и при составлении актов на расход энергии начинается спор. Энергосбыт дает одну цифру киловатт-часов, а абонент — другую.

Чтобы наладить учет, директор электростанции т. Кравцов вместе с главным инженером т. Гуськовым составили проект приказа о передаче низковольт-

ных сетей жилищно-коммунальному отделу и поставили чики для учета энергии потребителями. Проект месяца назад послан в отдел механики на рассмотрение. Утверждение, но от ответа сих пор.

Учет товарной энергии затрудняется, а это срочность, которую надо своевременно давать в трест.

Администрация электростанции встревожена тем, что на турбинах отсутствуют электросчетчики. Об этом известно отделу снабжения, но меры не приняты. Отсутствие электросчетчиков приводит к тому, что электростанция выдает на сторону

А. Волков,
начальник электростанции.

Герасимов не руководит бригадой

Вторая бригада сельскохозяйственной артели имени Ленина все время отстает с выполнением плана по заготовке кормов. Дисциплина в бригаде слабая, труд колхозников организован неадекватно. Это объясняется тем, что т. Герасимов самонастроился от руководства бригадой. Он занимается больше личными делами, чем артельным хозяйством.

Хуже того, т. Герасимов нарушает Устав сельскохозяйственной артели. Для орогов и даже довел до того, что стал выпустить корову на колхозную территорию.

Удивительно, что колхоза, зная об этом, звалo к порядку т. Герасимов.

Ликвидировать отставание шахты № 2

ление государственного каждого предприятия в законе для любого ственника. Товарщик указывает, что государственные планы являются у нас планами, а не планами.

Вытекают основные организации производственных предприятий, его обязанности, повышения материального, культурного и бытового рабочих, а так совершенствования техники — должны быть в организациях производственного.

Работу шахты № 2 «Ленинградсланец» рассматривая с этой точки зрения становится ясно, что ателы этого важного ятия не учитывают всех ий государства, а работают недовольство. Шахта систематически выполняет государственную. Особенно плохо с проходкой.

Основными систематическими планами являются, по очередь, значительные в вопросах организации производственного, несмотря на коллектив шахты своим составе достаточество инженерно-технических работников и рабочих специальных.

Три на то, что во главе горняков стоят инженеры тт. Выходячо, Овсянко и др., асто дает срывы. Простод потому, что командирова производства мало занимаютосами организации трудоевладывают искусством ации коллектива использовать условий и возможда выполнения плана.

Здесь не доводятся до з, смен, бригад. Вопросалистического соревнования в загоне. Социалистические

обязательства носят формальный характер — проверка их выполнения не производится. Достижения лучших стахановцев не популяризируются, обмен опытом и творческого сотрудничества инженерно-технических работников с рабочими стахановцами не практикуется.

Больше того, на шахте с некоторого времени установился прочный метод общей организации работы предприятия, давно вытесненный из системы угольной промышленности. Вопреки приказу Министра угольной промышленности СССР о переводе работы шахты на непрерывную неделю с работой по добыче в 2 смены и третьей — ремонтно-подготовительной, шахта работает на непрерывной неделе без ремонтно-подготовительных смен и дней. Этим нарушается плановая ритмичная работа и создаются недопустимо варварские условия в использовании машин и механизмов.

Очистная выемка является основным, решающим процессом в шахте: поэтому организации ей должно быть уделено особое внимание. При организации работ в машинном забое должны быть решены задачи: наиболее рациональной организации труда и такой расстановки рабочей силы, которая бы обеспечивала высокую производительность труда: достижение высокого коэффициента использования во времени и по мощности всех механизмов и машин; достижения максимально возможного среднегодового продвижения машин очистного забоя; обеспечение максимальной безопасности в работе и уменьшения себестоимости добываемого сланца.

Решение этих задач может быть достигнуто только при работе по циклическому графику.

Работа по циклическому графику — это строжайшее распределение всех отдельных работ и операций по времени и пространству, это четкость в расстановке рабочей силы, это пла-

новая ритмичная деятельность всего коллектива шахты.

Могут ли руководители шахты № 2 сказать, что работа идет по этому требованию? Нет! Об этом свидетельствуют факты невыполнения плана, штурмовщины, работы всех основных специальностей по вызову, что приводит к нарушениям трудовой и производственной дисциплины. О том, что поставленная задача не выполняется свидетельствует несвоевременная подготовка рабочего места, частые и весьма значительные простои рабочих и механизмов.

Предусмотренные планами и графиками осмотры и ремонты выполняются всего лишь от 10 до 40 процентов, а по отдельным, весьма ответственным узлам, даже и совершенно не предусматриваются.

Так, например, по подземной электроподстанции графика планово-предупредительных осмотров нет, масло трансформаторов не испытано на простой из-за «отсутствия времени» для взятия проб.

В бесплатной «погоне» за добычей сланца допускаются грубейшие нарушения правил эксплуатации и техники безопасности. Допускается работа на неисправных машинах — три работающих электровоза в шахте и исправный вагонный парк находится в весьма потрепанном состоянии, однако, меры по восстановлению не удовлетворяют потребностей.

Руководители шахты и треста культивируют неправильное мнение, сводящееся к единственному желанию — выполнить план любыми средствами, любыми путями. Они давно забыли то, что только четкая плановая, высококультурная организация труда производства может обеспечить выполнение производственного задания.

Задача всех работников треста «Ленинградсланец» — добиться ликвидации всех недостатков в работе шахт.

К. Троицкий,
зав. промышленным отделом райкома ВКП(б).

Долг связистов района

Почетная задача стоит перед связистами нашего района. Они должны обеспечивать организацию и трудящихся четкой и бесперебойной связью. В целом ряде звеньев, составляющих их серьезную работу, одно из основных мест принадлежит телефонной связи.

Районная контора связи имеет станцию с монтированной емкостью в 400 номеров. Кроме того, сейчас принимаются меры для улучшения и расширения сети телефонной связи между поселками и городом.

Коллектив телефонной станции взял обязательство добиться четкой работы и свое слово подтверждает делом. Идет борьба за отличное качество работы, хорошую слышимость, быстроту ответов и культурное обслуживание абонентов.

Следует отметить, что с этой задачей отдельные работники телефонной станции справляются слабо. Телефонистки т. Бузова, закрепленная за № 3 и т. Борцева — № 4 до сих пор не всегда четко и быстро соединяют номера, бывают грубы с абонентами. Нередки случаи, когда долго ожидают ответы станции. Это, безусловно, снижает многие достижения в работе нашей телефонной связи.

Далеко не благополучно об-

стоит дело со связью на шахтах, отледах треста и других отделенных от города организациях. Причина этого в том, что нет прямого выхода городской телефонной станции по проводам на шахты.

Чтобы ликвидировать этот недостаток, районная контора связи устанавливает в Больших Лучах коммутатор на 100 номеров с двумя линиями на Сланцы. Очень важно, чтобы от шахты на этот коммутатор были проведены пеньки. Это разрушит коммутатор «Ленинградгазстрой», телефонная станция (городская) сможет работать более плодотворно, и, кроме того, повысится ответственность подстанций шахт.

Телефонная связь — большое и серьезное дело. Руководители трестов, начальники связи в районе должны позаботиться о том, чтобы через город на шахты пошла телефонная проводка.

Советские люди подписали Стокгольмское Воззвание и свой труд вкладывают в борьбу за дело мира во всем мире. В общем строю борцов за мир телефонисты района должны занять свое место и на своем посту показывать образцы труда.

П. Семенов,
нач. райконторы связи.

Из последней почты

Нарушение принципа единоначалия

На днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива апотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой», на котором присутствовало около 40 работников конторы из двухсот работающих. Начальник конторы т. Джимшелешвили сделал доклад о работе конторы за первое полугодие.

В принятой резолюции по докладу т. Джимшелешвили говорится, что план перевозок перевыполнен, производительность машин достигла 108,5 процента, сэкономлен бензин, снижена себестоимость и получено прибыли 159 тысяч рублей. В специальных пунктах резолюции указаны недостатки и внесены соответствующие предложения, как их устранить.

Казаось бы, на этом и нужно

поставить точку. Но секретарь партийной организации конторы т. Скачков, председательствующий на собрании, решил «углубить» вопрос. Он поставил на обсуждение собрания вопрос о снятии с работы начальника конторы т. Джимшелешвили, не понимая того, что партозактив не правомочен так поступать. Собрание по настоянию Скачкова вынесло неправильное решение: «Простить трест освободить т. Джимшелешвили от занимаемой должности».

Соответствующим организациям нужно разъяснить т. Скачкову, что опоплять собрания партийно-хозяйственного актива путем внесения в их работу ошибочных вопросов, не следует.

КОРОТКО

◆ Вышел очередной номер степгазеты «Энергетик». Передовая статья озаглавлена «Руки прочь от Кореи».

В стенограмме рассказано о стахановцах центральной электростанции, а также о недостатках, которые мешают работе коллектива.

◆ На днях участники кружка художественной самодеятельности клуба треста «Ленинградгазстрой» выезжали в Холста-Ярве, где дали три концерта.

Коллектив треста «Газсланецстрой» прислал из Холста-Ярве письмо управляющему трестом «Ленинградгазстрой», в котором выражает благодарность всему коллективу художественной самодеятельности.

◆ В мае артель «Деревобудочник» получила заказ на изготовление канцелярских столов и книжных шкафов для школ нашего города и района.

Заказ коллективом уже выполнен. Изготовлено 46 столов и 56 шкафов.

◆ Колхозы района приобретают племенную скот. Только в течение летних месяцев этого года завезено 22 голыны крупного рогатого скота, 30 свиной. Ожидается завоз 10 племенных быков.

Сельхозартель «Шахтер» и «Обновленная земля» приобрели по 10 голов свиной, колхоз «Родина» — 5 голов крупного рогатого скота.

Семенные участки — под бдительный контроль

Министров Союза ССР КЦ(б) в своем постановлении 29 июня 1950 года доложены мерах по обеспечению колхозов собственными высококачественными сортами семян отметил, что партийные, советские, хозяйственные органы и не уделяют необходимого внимания делу выращивания ортовых семян.

В постановлении относительно целиком и к нашим М. Взять, хотя бы, колхоз «Сосход» (председатель нов), колхоз имени (артесезда, (председатель арин). Здесь семеновод ходится в запущенном ии. Семенные участки засорены сорняками, ение произведено не — одним карикатурным сом, на котором отражены сведения об участ-

зернохранилище не отремонтировано, не очищено от остатков урожая 1949 года. Не проведена дезинфекция против амбарных вредителей.

Что необходимо сделать для того, чтобы исправить недостатки в семеноводстве?

В целях обеспечения колхозов высококачественными сортами семенами надо провести сортовую и видовую прочистку зерновых культур, фитосортопрояснению картофеля под руководством агроспециалистов. Вновь прочистить все выделенные семенные участки и провести их правильное остывление с четырех сторон с полной характеристикой каждого участка.

Уборку урожая с семенных участков производить раздельно от общих посевов, в лучшие агротехнические сроки, с обязательным взвешиванием, очисткой и просушкой. Оформление премии семян следует провести актами при сдаче кладовщику на хранение с указа-

нием количества и качества сдаваемых семян по культурам и сортам.

Учитывая, что в период хранения зерно подвергается повреждению насекомыми, клещами и грызунами, особое внимание должно быть уделено подготовке зернохранилищ хозяйства и зернохранилищ. Надо помнить, что поврежденное зерно теряет способность к хранению. Усиливаются процессы дыхания и выделения воды. Зерно быстро заражается микроорганизмами, вызывающими его загнивание.

Повреждение семенного материала сопровождается снижением всхожести семян. Особенно опасен в наших условиях хранения хлебный клещ, который быстро размножается и наносит большой вред.

Чтобы избежать повреждения зерна вредителями и насекомыми, необходимо в 3—4 дня отремонтировать все зернохранилища хозяйства, зерноуловители, зерноочистительные машины и тару, а затем провести тщательную дезинфекцию.

При проведении влажной дезинфекции применяется каусти-

ческая сода (едкий натрий), минерально-масляный концентрат и керосиновая эмульсия. Одним из доступных препаратов является керосино-известковая эмульсия (один литр керосина, два килограмма свежесжатой извести на 10 литров воды).

Опрыскивание проводится из расчета 0,5 литра на один квадратный метр площади. Для обмазки берутся те же количества керосина и извести на 5 литров воды.

После проведения дезинфекции помещения тщательно проветриваются. Вместе с этим также очищаются и территория перед зернохранилищами и тара. Тара должна быть вымыта в горячей воде и тщательно просушена на солнце.

Отдел сельского хозяйства и его агроспециалисты, руководители сельских Советов, территориальные партийные и комсомольские организации вопрос об обеспечении каждого колхоза собственными высококачественными семенами должны взять под свой ежедневный контроль.

А. Ольховская,
нач. райгосинспекции по качеству семян.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Грибы

Грибы — ценный пищевой продукт. Из них можно приготовить разнообразные вкусные питательные блюда.

В СССР растет около 40 видов съедобных грибов. По пищевой ценности грибы можно разделить на несколько групп. К первой группе относятся белые грибы, грузди, рыжики, сморчки, строчки и шампиньоны (выведенные в теплицах), — это самые вкусные и питательные грибы. Ко второй группе относятся подосиновики, березовики, маслята желтые, подгрузди, лисички, волнушки, шампиньоны полевые и луговые, опенки осенние мелкие, гладыши и беланки. К третьей, наименее питательной, группе относятся маховики, козляки, сыроежки, зеленки, рядовики, свинушки, чернушки и валуи.

При сборе, а также при покупке грибов на рынке необходимо уметь различать их виды. Даже один ядовитый гриб, попавший среди съедобных, может вызвать тяжелое отравление. Поэтому не надо покупать на рынках соленых, маринованных грибов в виде смеси различных пород грибов, так называемый сорт «весь лес», в котором нельзя определить вида грибов. Не следует покупать сушеных пластинчатых грибов, среди которых могут быть ядовитые.

Наиболее ядовитый и опасный гриб — бледная поганка. Этот гриб белого цвета, шляпка у молодой поганки колокольчатая, у более старой — плоская. Пластинки на нижней поверхности шляпки белые, частые. Ножка снизу утолщенная, наверху имеет кольцо. Встречаются поганки с желтоватым и зеленоватым цветом шляпки. Бледная поганка имеет некоторое сходство с шампиньоном. В отличие от поганки шампиньон имеет розовые пластинки и не имеет у основания ножки мешочка. Яд бледной поганки

относится к сильно действующим и не разрушается.

При сборе осенних опенок вместе со съедобными грибами может попасть ядовитый ложный серый опенок. Поэтому надо уметь отличать эти два похожих друг на друга вида грибов. Ложный серый опенок меньше съедобного, тоньше его и не имеет пленки под шляпкой. Шляпка ложного опенка округло плоская, серо-желтого цвета, в центре красноватая. Пластинки нижней поверхности шляпки зеленовато серого цвета. От съедобного опенка ядовитый отличается горьким вкусом. Растет ложный опенок группами на березовых пнях.

К ядовитым грибам относятся также красный мухомор, серый мухомор, сатанинский, или чертов гриб, и желчный, или горький гриб. Последний похож по внешнему виду на белый гриб, и неопытные сборщики грибов нередко смешивают этот вид гриба с белым. Желчный гриб следует отличать от белого по рисунку в виде черной сетки на верхней части ножки и по мягкости гриба, краснеющей на изломе.

Очень вкусные грибы — сморчки и строчки. При употреблении их в пищу нужно, однако, помнить, что они содержат очень вредное вещество и гельвелловую кислоту, которая может вызвать отравление.

При сборе строчков и сморчков не надо брать грибов со шляпками краснопурпурного цвета — они очень ядовиты.

Собирать надо лишь хорошо известные съедобные грибы. Если грибы собраны детьми, надо тщательно просмотреть все, что они собрали.

Грузди, волнушка, подгрузди, беланки, валуи и другие пластинчатые грибы, кроме рыжиков, перед засолкой или приготовлением блюд необходимо вымочить или обдать кипятком для удаления горького привкуса.

Доктор Г. Медокс



«Танки Трумэна — на дно».

С рисунка художника В. Прокурова.

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Как передает Пхеньянское радио, Главное командование Народной армии Кореи народной демократической республики опубликовало утром 24 июля сводку, в которой говорится:

На всех фронтах части Народной армии нанесли удары отступающим частям американских сухопутных войск и частям лысимааньских маршнотеточных войск, продолжали наступление на юг.

Части Народной армии, продвигаясь вперед, освободили на западном побережье ряд уездных и полкостных центров и деревень. 23 июля войска Народной армии освободили город Кванчжу (Косю) — административный центр провинции Южная Чола. В боях за освобождение города Кванчжу части Народной армии уничтожили более тысячи лысимааньских солдат и полицейских. Взято в плен более 30 человек и захвачены трофеи.

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народной демократической республики сообщило вечером 24 июля:

На всех фронтах части Народной армии Кореи народной демократической республики продолжают наступление. Части Народной армии, наступающие из района Кванчжу (Косю), славным сопротивлением противника, полностью освободили последний важнейший город и порт на западном побережье — Мокпхо (Мопо). В боях за освобождение порта

Мокпхо и города Намвонь частями Народной армии взяты пленными.

23 июля зенитная артиллерия Народной армии сбила в районе Хачжу (Кайсю) один американский бомбардировщик «В-29» и 24 июля один бомбардировщик «В-29», налетевший на район Пхеньяна.

В числе американских пленников, взятых южнее Тэчжона (Тайдон), командир американского 34-го пехотного полка.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ

О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Комментарируя исчезновение командующего американской 24-й пехотной дивизией генерала Дина, корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Бигарт, находящийся в Корее, пишет, что потери среди американских офицеров в корейских операциях высоки.

Говоря о потере американцами Тэчжона (Тайдон), Бигарт указывает, что целая «батарея 155-миллиметровых орудий и много орудий меньшего калибра все еще находились в Тэчжоне, когда был захвачен этот город. Также были потеряны большие запасы продовольствия, боеприпасов и другого снаряжения».

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Токио, командующий военно-морскими силами США на Дальнем Востоке вице-адмирал Дэй сообщил, что в Японию из Сан-Франциско прибыл американский авианосец с дозвонением в 27 тысяч тонн. Авианосец доставил большое количество самолетов.

Заявление Компартии

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Пресса Коммунистической партии Перу опубликовала манифест, призывающий к американской вооруженной интервенции в Корее. Манифест, в частности, требует «Коммунистической партии Перу еще раз заявить об этой решительной борьбе, которую ведет человек, твердо поддерживающий борьбу с империалистической реакцией».

Престес об американской агрессии в Корею

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Пресс из Рио-де-Жанейро, бывший секретарь Бразильской коммунистической партии Престес опубликовал манифест, в котором ставит задачу «американской агрессии в Корею».

В заявлении, в частности, говорится: «Война против американских летчиков, женщин, детей и стариков ставит перед собой задачу оправданное преследованием одних честных людей и удержанием от участия в отравлении и гибели тех, кто не имеет никакого отношения к империализму, так как империализм не может вызвать мировую войну». Факты показывающие между политической силой Советских Коммунистической партии, направленной против американского империализма, этому мы считаем необходимым указать на пути борьбы за мир, против империализма. Мы считаем, что разностороннее изменение положения, введенные в заблуждение мышления Трумэна и его агентов в нашей стране, организованной протестов, родов окажется в состоянии быть к руке империалистической войны. Мы добьемся американские агенты из Кореи. Пусть же крестьяне, рабочие, учащиеся и женщины участвуют в мирном протесте, который услышит и побуждает империализму к окончанию войны».

Культурное строительство в Болгарии

В народной республике Болгарии за короткое время создано два новых университета, двери которых широко открыты перед детьми рабочих и крестьян. Число студентов в высших учебных заведениях увеличилось почти в три с половиной раза.

Народное правительство реорганизовало систему высшего образования. Университеты и институты превращены в подлинно очаги науки, готовящие высококвалифицированные кадры для всех отраслей народного хозяйства и культуры. Показательно в этом отношении открытие экономического факультета при Софийском университете и технологического факультета при университете в Пловдиве.

Поставлена на службу народа и болгарская Академия наук. Она имеет 20 научно-исследовательских институтов, ведущих большую работу по практическому применению достижений науки в социалисти-

ческом преобразовании страны.

Придавая огромное значение культурному строительству, народное правительство создало Комитет по делам науки, искусства и культуры.

За пять с лишним лет существования режима народной демократии, в области культуры и просвещения сделано столько, сколько в прежней Болгарии не было сделано за столетие. В стране успешно осуществляется закон о всеобщем обязательном обучении детей. В городах и селах открыто около двух тысяч новых начальных школ, сотни средних учебных заведений и техникумов, более 150 вечерних школ для рабочей молодежи, несколько вечерних университетов. Идет решительная борьба за ликвидацию неграмотности среди взрослого населения.

Непрерывно увеличивается количество театров, клубов, библиотек и читален. Если до войны в Болгарии было 15 театров, то теперь их стало 40.

Большое внимание уделяется культурно-просветительной работе в деревне. Сельское население располагает почти четырьмя тысячами изб-читален. За последние годы в народные библиотеки направлено более трех миллионов томов книг.

В Софии создана национальная декоративная группа.

Народная власть всемерно поощряет деятелей науки и культуры. По решению правительства учреждены ежегодные государственные премии за выдающиеся достижения в области науки, техники, литературы, искусства, новаторского и рационализаторского движения.

С каждым годом в Болгарии увеличиваются тиражи книг, газет и журналов. Если в 1944 году, до прихода к власти правительства Отечественного фронта, тираж книг составлял 2.646 тыс. экземпляров, то за последние четыре с половиной года издано книг тиражом в 52 миллиона экземпляров.

Осуществляя культурную революцию, Болгария изо дня в день укрепляет культурные связи с народно-демократическими странами и, в первую очередь,

со своим освободителем — Советским Союзом.

Интерес в Болгарии к социалистической советской культуре необычайно велик. Самым популярным книжным магазином в Софии является магазин «Русская книга». Ежедневно сюда приходит сотни людей — студенты, учащиеся школ, преподаватели, рабочие, крестьяне, военнослужащие. Они покупают книги Ленина и Сталина, произведения русских классиков, новинки советской художественной литературы, книги и брошюры об опыте социалистического строительства в СССР, о лозаторах производства, о советском театре, музыке и т. п.

Болгарские издательства выпускают большое количество переводной советской литературы. Книги В. И. Ленина и И. В. Сталина изданы в Болгарии тиражом в два миллиона экземпляров.

Болгарское народное правительство делает все для того, чтобы превратить отсталую в прошлом страну в страну передовой культуры.

Д. Бочаров.

Последствия господства империализма в Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Патны, министр культуры премьер-министра Бихар Шри Кришна Сингх на пресс-конференции в Патне, в районе Бихара умерли 6 человек.

Как заявил Шри Кришна Сингх, сообщения о нехватке риса в Патне поступают из Патны и других районов Бихара.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КЛУБАХ

Центральный клуб сегодня и завтра — в 8 часов вечера. Начался сеанс в 8 часов вечера.

Клуб треста «Дальстрой»: сегодня — в 8 часов вечера. Начался сеанс в 8 часов вечера.

Больше Луки: сегодня — в 10 часов вечера. Начался сеанс в 10 часов вечера.

Ответственный редактор А. БУСИН